

## Myslivecký spolek Dyjákovice

*Myslivost je soubor činností prováděných v přírodě ve vztahu k volně žijící zvěři jako součástí ekosystému a spolková činnost směřující k udržení a rozvíjení mysliveckých tradic a zvyků jako součástí českého národního kulturního dědictví.*

Výše uvedené je definice myslivosti, ale co se fakticky skrývá pod tímto pojmem je obsaženo v níže uvedených řádcích, za kterými je fyzická práce každého člena ve svém volném čase během všech ročních období.

### Leden

Tento měsíc se věnujeme především péči o zvěř. Stálý dostatek krmiva v krmelcích a zásypech je v zimních měsících pro zvěř velmi důležitý a jeho předkládání zvěři je základní povinností každého myslivce.

Oceňujeme všechny ty, kteří nechávají v této době své psí kamarády při pobytu v přírodě uvázané, zvěř tak zbytečně nestresují a nechávají jí šetřit tak důležitou energii, zejména u srn s ohledem na vývoj plodu.

### Únor

V posledním měsíci zimy zvěř potřebuje ochranu a péči ještě více než jiné měsíce. Naše hlavní náplň je tak jen péče o zvěř, která již má omezené tukové zásoby jakožto rezervoár energie, u srn se intenzivně rozjel vývoj plodu. V našich podmínkách je již možné vidět první zajíčky.

### Březen

Zima ustupuje jaru a příroda se pomalu probouzí. To ale neznamená, že polevujeme v péči o zvěř. Zaječka metá zajíčky, kteří se rodí osrstění a vidí, pokud je tedy najdete v přírodě – nechte je být, protože zaječí máma není daleko. V lese se můžeme setkat i s mláďaty prasete divokého a tak je opatrnost na místě, každá máma brání své potomstvo a cítí-li se ohrožena, může i zaútočit. Je nanejvýš důležité zachovávat v přírodě klid a nerušit její obyvatele. Jaro jako takové se nese v duchu údržby a oprav mysliveckých zařízení, jakožto i asanace.

### Duben

Jaro je již v plném proudu a nejvíce práce má myslivecký hospodář, který plánuje celý další rok. V honitbě pokračuje hnízdění ptactva a v našich podmínkách je již možné rozpoznat srnu, která brzy bude klást srnčata. Zde opět platí, že pokud se s nimi setkáte – nepokoušejte se je chytit nebo sahat na ně.

### Květen

Srny kladou mláďata, hnízdí bažanti a zaječky mohou mít díky superfetaci druhý vrh mláďat. Při pochůzkách revírem hlídáme tyto mláďata před predátory a aktivně procházíme louky, kde se plánuje senoseč a to díky spolupráci se zemědělci. Mimo lidské síly používáme i plašiče a pachové ohradníky.

### Červen

Červen je měsícem myslivosti a ochrany přírody, v krajině se vyskytuje velké množství mláďat a při procházce tak můžeme spatřit srnčata, zajíčky, bažantí a koroptví kuřata ale i mláďata našich pěvců.

## Červenec

Na přelomu června a července začíná sklizeň obilovin, pro nás to znamená zahájení péče o zvěř a zajištění krmiva na zimní měsíce. Pro zvěř začínáme rozvážet vodu do vlastnoručně vyrobených napaječek.

U srnčí zvěře probíhá říje a je tak nutné být opatrný při cestě autem, kdy je možné se setkat se zvěří, která nekontrolovaně přebíhá přes cestu a nezastaví je troubení a ani instalované pachové ohradníky. V našich podmínkách je kritická silnice směrem na Hevlín a Velký Karlov.

## Srpen

Léto je na vrcholu a my o to více rozvážíme vodu pro zvěř. Protože myslivost není jen o práci ale i zábavě tak letní měsíce využíváme k volnočasovým aktivitám před blížící se sezónou společných lovů. Setkáváme se tak na různých střeleckých a kynologických akcích. Dále vrcholí přípravy na období strádání a tak se v co největší míře snažíme zajistit na zimní měsíce dostatečné množství krmiva a děkujeme tak každému, kdo podal pomocnou ruku v jakémkoliv podobě.

## Září

Začíná podzim a to znamená začátek předkládání krmení, aby zvěř mohla pokračovat v tvorbě tukových zásob před zimou. Kromě péče o zvěř začíná sezóna společných lovů v duchu mysliveckých tradic.

## Říjen

Srnci začínají shazovat paroží a je tak možné najít v přírodě první shozy. Zvěř postupně přebarvuje do zimní srsti a myslivci pokračují v lovu slabších kusů opřed blížící se zimou.

## Listopad

Vrcholí lovecká sezóna a péče o zvěř s ohledem na počasí. Je třeba být opatrný při cestách kolem lesů, kde je možné spatřit pohyb myslivců a psů.

## Prosinec

Nekončí jen kalendářní rok ale i lovecká sezóna s ohledem na období nouze, které nastává pro zvěř. V období kolem Vánoc dopřáváme zvěři klid a naopak se jí snažíme taktéž obdarovat.

I když zatím nemáme možnost se s vámi setkat na plese či jiných kulturních akcích, jak tomu bylo v minulosti, rádi vás mezi sebou vždy přivítáme, zodpovíme dotazy a ukážeme krásy přírody a myslivosti.

Za Myslivecký spolek Dyjákovice  
Zdeněk Stehlík



# POZOR!

V BLÍZKOSTI LESŮ A POLÍ  
JEZDĚTE OPATRNĚ



Policie ČR eviduje každým rokem přes 15 000 případů srážek vozidel se zvěří. K nejčastějším střetům dochází v ranních a večerních hodinách. Při rychlosti nad 50 km/h hrozí smrtelné nebezpečí i posádce automobilu.



MYSLIVCI PRO PŘÍRODU  
[www.cmmj.cz](http://www.cmmj.cz)

PROJEKT PODPORUJE  
MINISTERSTVO ZEMĚDĚLSTVÍ

